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Justificación

La evidencia científica debe ser el primer criterio que todo profesional debe tener en cuenta para la toma de decisiones. Pero qué significa evidencia científica y que estándares permiten proponerla y calificarla? Cuándo puede decirse que existe buena evidencia científica para optar por una decisión?

La biometría comprende tres disciplinas, epidemiología, bioestadística y demografía, que contribuyen a establecer métodos para definir, medir y calificar la fortaleza de una evidencia científica.

Es fundamental por lo tanto que todo profesional, y el profesional de la salud en particular, tenga competencias claras en la identificación de la evidencia científica.

Competencias a desarrollar
En el ser
· Al finalizar este curso el estudiante tendrá las competencias dialécticas para cuestionar la calidad y la validez de una información científica e involucrará los conceptos de ética del investigador en general y de la investigación en humanos
En el saber

· El estudiante será competente para definir  los conceptos básicos de epidemiología y para identificar los diferentes tipos de diseño epidemiológico.

En el saber-hacer

· El estudiante adquirirá competencias que le permitirán generar ideas de investigación siguiendo parámetros técnicos de un diseño epidemiológico básico.
Temario

Los grandes temas a desarrollar son:

· Definiciones básicas en biometría

· Tipos de diseño epidemiológico

· Medición en biometría

· Tabla de 2 x 2 y sus usos en biometría

· Pruebas de tamizaje

· Variables demográficas
· Medicina basada en evidencia

Estrategias Académicas

· Clases magistrales. El profesor, con apoyo audiovisual,  hará una disertación de cada tema.
· Resolución de problemas. Periódicamente los estudiantes recibirán por correo electrónico un conjunto de problemas relacionadas con el tema estudiado, deberán resolverlos y regresarlos por la misma vía electrónica.

· Taller. Los estudiantes, en grupos, deberán resolver un ejercicio de autoinstrucción sobre investigación de una epidemia.

· Lectura de artículos científicos. Los estudiantes deberán revisar artículos del área de la rehabilitación humana y evaluar los tipos de diseño epidemiológico usados por los investigadores y calificar la evidencia científica que ellos aportan.

Evaluación del estudiante

· Examen parcial 
20%

· Resolución de problemas 
20%

· Taller de investigación de epidemias 
20%

· Taller de lectura de artículos científicos 
20%

· Examen Final 
20%

Bibliografía

Cualquier libro de epidemiología debe ser suficiente para reforzar los temas vistos en clase y como apoyo para la resolución de los ejercicios. En internet, obviamente, hay gran información sobre el tema e incluso existen cursos virtuales de autoaprendizaje que pueden ser útiles para reforzamiento.
Profesores de la Escuela de Salud Pública de nuestra Universidad han publicado, en el pasado, algunos libros que también pueden dar apoyo: 
· Carvajal R. Estadística para análisis epidemiológico. Cali: Catorse SCS,  2005.

· Carvajal R, Torres C, González A. Apuntes y ejercicios de Estadística, Epidemiología y Demografía, Cali: Univalle, 1983.

· Guerrero R, González C, Medina E. Epidemiología. Fondo Educativo Interamericano, 1981.

· Osorno J, Llanos G. Epidemiología para clínicos. Colombia Médica, 1998.
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El profesor tiene varias publicaciones, entre ellas el siguiente libro puede ser también un buen apoyo para el curso:

· Torres C. Salud Pública en muy pocas palabras, Cali: Catorse SCS, 2007

