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Presentación:

Desde la Declaración de Alma Ata los esfuerzos del cuidado médico se vienen dirigiendo hacia los aspectos preventivos,  especialmente primarios representados en la promoción de la salud y la protección específica. Este es un tema que involucra, de manera activa y pasiva,  a toda la humanidad y no sólo a los profesionales de la salud, el énfasis es cambiar el paradigma de la enfermedad por el de la salud.

El estudiante de medicina debe, desde su formación temprana, crear conciencia de la importancia de mantener al individuo sano y de prevenir la enfermedad. 
Este curso pretende fortalecer el concepto de promoción de la salud y prevención de la enfermedad en estudiantes de medicina próximos a iniciar sus rotaciones clínicas. 

El curso constituye la última oportunidad curricular formal de involucrar la teoría de la salud pública a la iniciación de la práctica clínica y por esa razón revisa y repasa la normatividad vigente, no solo en ek campo de la P&P sino en todo el Sistema General de Seguridad Social en Salud (Leyes 100 y 1122)
Competencias a desarrollar

Las competencias a desarrollar durante el curso total de promoción de la salud  son:

En el ser

· Al finalizar este curso el estudiante involucrará a su ser el reconocimiento de la importancia  de factores externos e internos para el mantenimiento de la salud.

· El estudiante además adquirirá competencias dialécticas para sustentar la prioridad de la promoción de la salud y de la prevención de la enfermedad en el desarrollo del ser en particular y de la sociedad en general.

En el saber

· El estudiante será competente para definir el concepto de historia natural de una enfermedad y la ubicación de la prevención primaria, secundaria y terciaria en esta historia.

· El estudiante identificará los ejes del Plan Nacional de Salud Pública de Colombia y la ubicación de la promoción de la salud y de la prevención de la enfermedad en él.

En el saber-hacer

· Se espera que el estudiante adquiera competencias que le permitirán generar ideas para implementar un plan original y creativo de promoción de la salud y prevención de enfermedad.

Temario Promoción de la Salud 
Nivel 1
Los sistemas de salud y la P&P 
Antecedentes del concepto de promoción de la salud    

Historia natural de la enfermedad    

Concepto de promoción   

Taller PAI   

Creatividad y P&P   

Taller de creatividad  

Taller  tabaquismo  
Nivel 2

Servicios de Salud: pasado, presente y futuro

Plan Nacional de Salud Pública

Seminarios sobre propuestas de P&P
Desarrollo del curso

Las reuniones presénciales se realizarán los días miércoles a las 7:00 am. 
En estas reuniones se realizarán tres tipos de actividades:

· Disertaciones magistrales a cargo del profesor. En ellas se hará descripción general de cada tema y se plantearan ejemplos. Se espera la participación y discusión activa de cada uno de los estudiantes.

· Talleres. En pequeños grupos los estudiantes evaluarán y plantearán propuestas de prevención primaria. 

Evaluación
Talleres 
80%

Participación 
10%
Examen final
10%
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Fuentes de información:

Existen muchos escritos, en papel y virtuales, que usted puede revisar sobre el tema. Nuestra principal fuente de información será el Plan Nacional de Salud Pública de Colombia. 
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